Kapitel 10

Differenzial- und Integralrechnung
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Die Losung:

0.5 1.5 2.5 3

Das Argument % geht gegen Unendlich, die Sinus-Funktion hat aber keinen Grenzwert fr
X — 00.

f hat einen Pol, g hat den Funktionswert 0, h hat einen Pol.

Die erste Funktion hat die Asymptote 2, die zweite geht im positiven gegen oo, im negativen
gegen —oo.

x=k- 7,k € Z; keine.

In [0, 104].

x = 0 ist die exakte Losung!

Auf [—1, 1] streng monoton wachsend, sonst konstant.

fl(x) = x2 —1; f,1(x) = V/xZ — 1, f3 ist umkehrbar, allerdings ohne dass die inverse Funk-
tion geschlossen darstellbar ist; f, *(x) = 342,

2 3. —2x . -1 14x242x3 . 2 X
3+ 392x + 18x“ + 32x7; -1 =12 +4(71+X2)2(1+X)2, 3

X ~1,76316998.

1 2 1
VX(T—x)" 1527 /x(1—x

e~ *(w cos wx — ksin wx), 3

cosh(x), sinh(x)
Nein, in x = 0 ist f nicht stetig!
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pa(x) = %2+ L(x—a) — B (x—a)? — L(x —a)® + 15V3(x — a)*.

Es gilt f(M(0) = (=2)"(n—1)! und f(M(x) = (fl(::fgz Damit kann das Restglied abgeschétzt

werden durch =25 [x|"*1.
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f ist monoton wachsend, in Intervallen, die die 0 nicht enthalten sogar streng.

So sollte es aussehen:
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sin ist auf (0; 7r) konkav und auf (—, 0) konvex.

1?6; Teilintervalle mit Schrittweite % sind hilfreich.

e l<1;<e20<1,<0,13m.

2ex — A 4 C, & 4 coet — A 4, SinXxoosx Ly (x — 1) 4 In(x+ 1)) 4 C.

3,0,-9,4.

In (2 —3x+4x3)+C,Inlnx+c, 5 tan (x?) + C,eX(x — 1) + C, 1 Inx? +- C, — $eX(cos x — sin x).

Partielle Integration fuhrt zur Rekursion fo = 1 —e™%, ;1 =1 — (n+ 1) f, aus Aufgabe 15,
Seite 55.
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Das erste Integral existiert nicht; das zweite hat den Wert 7.

Das erste Integral hat den Wert 31/3, das zweite existiert nicht, das letzte hat den Wert 10.



